

□文/半岛记者 韩英子 图/由受访者提供

近期,金家岭街道精准防控,积极召开社区安全员会议,部署“安全月”活动;开展消防安全应急演练,保障了辖区居民居家安全。同时助力企业复工复产,在辖区商务楼宇试点“海纳云防疫管控平台”,依托物联网技术,将一线工作快速形成数据,实现一人一档智能防疫,保障了辖区居民生产生活秩序平稳运行发展。

## 【用心服务保障居家安全】



### 理论+实战,筑牢生命安全防线

5月9日,金家岭街道应急管理办在街道负一楼会议室召开社区党组织书记、居委会主任、安全生产主任、专职安全员会议,会议分析了当前街道面临的安全生产形势,对《金家岭街道2020年“安全月”活动方案》进行安排部署,邀请专家详细讲解了用电安全、餐饮场所液化气使用安全、消防安全、有限空间作业安全的基础知识、环境特点、作业流程、检查重点和排查依据等,并对部分安全隐患案例进行了深刻剖析。提高了安全员的责任感和使命感,真正把安全员打造成守护一方平安的坚强队伍。

为提高居民安全生产生活意识,街道开展了多种形式的安全知识宣传,印制并下发了《关于严禁电动车在楼宇内违规充电、停放的告知书》、《致餐饮经营业主的一封信》共计8600份。在各社区、企业、学校、建筑工地等重点行业领域和主要场所悬挂“安全生产月”宣传横幅,张贴安全生产“六防”工作海报等各类安全生产宣传贴画。各社区、企业也充分利用本单位宣传栏开展了内容丰富的“安全生产月”专题宣传活动,为“安全生产月”营造

了良好氛围。

为保障居民居家安全,街道投入近800万元,将居家天然气软管全部更换为不锈钢波纹管,有效保证居家燃气使用安全,目前已完成42个老旧小区1.7万户居民软管更换。第二批更换工作正在开展,计划用两年时间对剩余的约5万户居民完成软管更换。

“着火了,着火了,快跑!快跑!”5月11日,伴随着警报声响起,金家岭街道同安锦街的商户们用湿毛巾捂住口鼻,迅速找到出口逃生标志,有序地从各自店铺跑到楼宇外的广场上。原来,这里正在进行一场火灾事故消防安全应急演练。

为普及消防安全知识,提高大家应对火情的能力,金家岭街道应急办依托街道消防站组织开展了多次消防演练活动,通过演练活动,同安锦街的商户们进一步了解和掌握了火灾防范知识和逃生技能,熟悉了商城内的逃生通道,同时也掌握了干粉灭火器的使用方法,筑牢了生命安全防线。“安全月”活动期间,街道5处消防站共组织企业及经营业户开展各类消防安全应急演练26次。



### 微型消防站,筑牢防火平安墙

在守护一方居民平安中,街道消防站也发挥了大作用。

5月8日当天大雨中,埠东消防站针对辖区范围内地势低洼容易形成积水路段进行巡视巡查,外出巡查至劲松七路与辽阳东路路口时,发现受恶劣天气影响,此路段多处积水,车辆行人通行受阻。据了解,因积水较多市政洒水车不能短时间排完,工作人员立即返回站内,携带手抬机动泵,水带等器材赶往现场,协助洒水车进行排水排涝。经过3个小时不间断地排水,消防站圆满完成此路段的排水排涝工作,保障了辖区居民生命财产安全,维护社区秩序正常运行。

根据街道“安全月”活动部署,麦岛家园微型消防站协同社区安全员于“5·12”全国防灾减灾日,对辖区河坝烧烤酒店进行消防安全培训宣教活

动,并组织扑救初期火灾、疏散逃生联合演练。演练结束后,对酒店30多名员工进行了基本消防常识、疏散逃生、穿戴防护装备、操作消防器材的培训。灭火救援都是争分夺秒,此次演练检验了麦岛家园消防站的反应组织能力,加强了消防站与重点单位之间的联动,达到了预期目的,为巩固街道“安全月”活动的成果提供了有力保障。

清明节前后,天干物燥,也是森林火灾的高发时期,金家岭街道梅岭西路消防站在抓好日常消防工作的同时,加大对所负责的午山西山科技大学防火点的站岗执勤工作。消防站在坚守自己岗位的同时,不忘守护一方山林绿地,在关键时期主动担当作为,与护林防火队员形成工作互补,真正打造成了一专多能、一岗多职立体化、多元化的消防站。



### “安全卫士”用心守家护院

在金家岭街道防疫战线上,各级党组织和党员干部在社区疫情防控第一线带头担当作为,与社区工作者、基层民警、安全员、网格员、物业人员等坚守岗位、日夜值守,筑牢常态化疫情防控的社区安全屏障。

王军中作为午山社区党组织委员,在各防控值班点组成了党员突击队,为社区居民筑牢一座座防火墙。年初天降大雪,王军中带领党员和疫情防控人员深夜为社区道路撒融雪剂,为社区的进出道路铲雪扫雪,保障居民出行安全。

为助力辖区内各项工作复工复产,王军中结合实际,带领安全员和网格员走访了九小场所、企业单位,进行

疫情防控和安全生产排查。每到一处,都严格登记、详细了解情况,做到人员排查和疫情防控知识宣传相结合,扎实做好复工人员健康排查,把好每一个关口,盯住每一个细节,引导员工分批上岗,安全上岗,努力做到疫情防控零隐患。“我也知道,陪伴家人的时间太少了,但在疫情防控形势最严峻、最关键的时刻,为了社区居民的安全,我绝不退缩!”王军军说道。

从来都没有从天而降的英雄,只有挺身而出的凡人。在金家岭街道,有更多像王军军一样奋战在一线的安全卫士,他们用责任和担当守护者辖区居民的生命安全和万家团圆。

# 守住底线不放

## 金家岭街道群策群力筑牢居家安全防护



街道召开社区安全员会议。



积水路段排涝前。



王军中清理道路积雪。



积水路段排涝后。



奥林社区工作人员坚守一线做好防疫工作。



开展安全知识宣传。